



**О.М. ГОНЧАРЕНКО**, заст. начальника управління ветеринарної медицини в Сумському районі Сумської області

## ЛЮДИ ЗІ ШИРИМ СЕРЦЕМ

**Д**ержавна служба ветеринарної медицини в Сумському районі представлена управлінням і районною державною лікарнею ветеринарної медицини, до якої відносяться 10 дільничних лікарень. Серед найкращих держустанов необхідно відзначити Миколаївську дільничну лікарню, зона обслуговування якої включає територію шести сільських рад із 17 населеними пунктами.

Дільнична лікарня розміщена в селі Миколаївка, має власне відремонтоване приміщення й підсобні споруди. Будівля газифікована, у ній створено оптимальні умови для праці. Лікарня забезпечена автомобілем, холодильним обладнанням, медикаментами, спецодягом та всім необхідним.

Спеціалісти лікарні пріоритетними напрямками своєї діяльності вважають виконання протиепізоотичних і лікувально-профілактичних заходів та надання платних послуг населенню, поліпшення сервісного обслуговування на селі.

Так, у 2010 р. спеціалістами дільничної лікарні було надано платних послуг на суму 100 275,2 грн., а в 2013-му – на 137 044,2 грн., тобто приріст за три роки становив понад 36 %. Збільшення надходжень є наслідком розширення переліку надаваних послуг. З метою поліпшення сервісного ветеринарного обслуговування тварин особистих господарств населення при дільничній лікарні функціонує пункт штучного осіменіння. Усі спеціалісти володіють методом штучного осіменіння корів і телиць. Так, у 2013 р. по всіх сільських радах було запліднено 205 голів ВРХ.

За сприяння спеціалістів дільничної лікарні в кожній сільській раді працюють молокоприймальні пункти. Щомісяця всіх дійних корів досліджують на приховані форми маститу. Заготівлю молока в населення здійснює кооператив «Молоко-Країна» відповідно до довідок, наданих дільничною лікарнею, що засвідчують стан здоров'я тварин. Заготовлювана

молочна сировина є якісною, оскільки проходить лабораторні дослідження на показники безпеки в Сумській регіональній лабораторії ветеринарної медицини.

Спеціалісти Миколаївської державної лікарні ветеринарної медицини третій рік поспіль усі планові протиепізоотичні заходи проти інфекційних хвороб тварин у приватному секторі організують і проводять шляхом подвірного обходу. Вони відмовились від «виводок», оскільки поголів'я худоби значно зменшилось і є села, де налічується від 1 до 10 голів ВРХ.

Перевага такого підходу в тому, що господарю немає потреби кудись доставляти тварину. Потрібно лише в зручний для себе час зустріти лікаря на власному подвір'ї. А лікар ветмедицини при цьому має більше часу для спілкування з власником тварини, щоб вислухати його прохання та скарги, а також оглянути тварину клінічно, ознайомитися з умовами утримання, годівлі, провести профілактичні протиепізоотичні заходи (щеплення свиней проти КЧС, птиці – проти хвороби Ньюкасла, собак і котів – проти сказу), а головне – надати консультацію, платні послуги з лікування й ідентифікації тварин, профілактичних обробок, дегельмінтизації тощо.

Усі ці організаційні ветеринарні заходи дозволили спеціалістам Миколаївської ДЛВМ закінчити в повному обсязі планові профілактичні заходи проти інфекційних захворювань до випасання худоби в квітні місяці по всіх населених пунктах. Тільки на бруцельоз, лейкоз, туберкульоз було досліджено 686 голів ВРХ. При цьому за цей період надано послуг населенню на суму 19 883,88 грн., проідентифіковано 63 голови ВРХ.

Очолоє лікарню молода жінка – лікар ветеринарної медицини з 20-річним стажем Тетяна Іванівна Непийвода. Саме тут, у лікарні, вона розпочала колись свою трудову діяльність за фахом. Тетяна Іванівна наполеглива, професійна, принципова й віддана справі людина. Вона бере також активну участь у житті

громади – є депутатом Миколаївської сільської ради. Разом із чоловіком Володимиром Івановичем Непийводою, також лікарем ветеринарної медицини, Тетяна Іванівна співає в самодіяльному хорі, який є постійним лауреатом районного фестивалю «Хліборобська пісня».

Серед інших спеціалістів, які заслуговують на слова пошани, наші ветерани – лікарі ветеринарної медицини Микола Федорович Майборода та Микола Миколайович Вода. Не обходяться спеціалісти без водія лікарні М.В. Андросова та ветсанітара Т.М. Романенко. Загалом у лікарні шестеро працівників. Щоденна кропітка й цілеспрямована праця цих людей дає свої результати.

Територія всіх сільських рад, де утримується 686 корів, 824 свині, 17 498 голів птиці, а крім того, дрібна рогата худоба, коні, кролі, собаки, коти, бджоли, вільна від захворювань тварин і птиці.

У зоні обслуговування дільничної лікарні знаходяться 5 приватних господарств, з них 3 – із розведення й відгодівлі свиней (там утримується понад 14 000 голів), одне птахогосподарство з відгодівлі індиків і молочна ферма. Усі господарства благополучні щодо інфекційних хвороб. Свиноферми і птахоферма працюють у закритому режимі.

При проведенні протиепізоотичних заходів і виконанні своїх завдань лікарі ветеринарної медицини відчують постійну підтримку органів місцевого самоврядування і керівників господарств. Особливо тісно контактують і знаходять спільну мову з головами сільських рад, бо жоден захід не проводиться без погодження з ними. Фахівці ветеринарної медицини – авторитетні люди, їх знають і впізнають у кожному селі. Люди раді з ними спілкуватися й бачити їх на своєму подвір'ї.

Як засвідчує практика, в цей складний для нашої країни час, розширюючи перелік надаваних послуг і йдучи безпосередньо до людей, можна підтримувати службу на належному матеріально-технічному й фінансовому рівні. ☺